

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.  
Készíteteket vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társanál.

Felolvas szerkesztő: Dr. FEHÉR MÁRTON.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk.

## Előfizetőinkhez!

Felkérjük lapunk tisztelt előfizetőit, hogy a július végén lejárt előfizetési díjat lehetőleg postafordultával küldjék be, nehogy a lap további küldésében akadály legyen.

## A helyzet.

A „Felsőmagyarországi Hírlap“ utóbbi számaiban többször találkoztam már azokkal az egyesekkel most nagyon telkapotó kijelentésekkel, hogy a függetlenségi párt feladta a programját, leszerelt, már nem követeli a nemzeti hadsereget, elfogadja a közös vámtérületet, nem kívont ki semmit, s így a kormányváltásból nincs az országnak semmi haszna, stb.

Arra kérem a cikkírókat, nagyon gondolják meg, mielőtt ilyen súlyos vádakot csak úgy odadobálnak a függetlenségi párt-hoz.

Ez különösen egyre figyelmeztetem őket. Nézzék meg, hogy a fővárosi sajtóban melyik lapok hangoztatják most legjobban ugyan-

ezeket a frázisokat? A „Magyar Szó“ és a „Budapesti Napló“. Ugyanaz a két lap, amely a legszemérmelenebbül adta oda magát Kristóffyknak, s amely most is a darabont-kormány koncinak maradványain élésködik.

Nem hinném, hogy ezekkel akar a cikkíró együtt tartani, ezeknek a céljait akarja szolgálni. Pedig higgye el, hogy jóhiszeműleg és akaratlanul bár, de ezt teszi, mikor a függetlenségi pártot igazságtalanul támadja.

Nem csaltunk mi meg senkit, nem hazudtunk senkinek. Elmondtuk százszor az álláspontunkat s nem hisszük, hogy jóhiszemű ember meg nem értené azt. Hisz olyan tiszta és világos.

Akarjuk a nemzeti hadsereget, az önálló vámtérületet, a teljes függetlenséget. Mindent megteszünk, minden lehetőséget elkövetünk érte. De még nem bírjuk kivívni. Nekünk fáj legjobban, hogy nem bírjuk, de nem tehetünk róla. A császárné a katoná, a hatalom, nincs erőnk vele küzdeni.

Csak két rossz közt választhatunk, vagy átvenni a mai szégyenletes, nyomorúságos állapot mellett is a kormányt, s túrni ezt az állapotot, de minden lehető eszközt, módot és alkalmat felhasználni, hogy közelebb jut-

hassunk célunkhoz, a függetlenséghez s annak kivívására meg-erősítsük a nemzetet, — vagy engedni, hogy tovább garázdálkodjék Kristóffy s tönkre tegye az országot.

A kettő közül az előbbit tartottuk a kisebbik rosznak és azt választottuk. A nemzet helyeselte ezt az eljárásunkat.

Nem igazságos dolog tehát azért támadni a függetlenségi pártot, mert nem valósítja meg az elveit. Tudta azt mindenki, hogy nem fogjuk most megvalósítani, mert nem bírjuk.

Am álljon elő akárki, s mutasson eszközt, módot, utat, amelyen csak egy lépéssel is közelebb juthatunk a függetlenséghez, s én leszek az első, aki egész lelkesedéssel követni fogom azon az uton.

De én nem látok más utat, más eszközt, s a mai viszonyok közt egyedül lehetséges módnak azt taládom, amelyet most követünk. Keserves, de így van.

Azt elérhetjük nagyon könnyen, hogy megbuktatjuk a kormányt. Minden percben megszavazhatjuk, hogy nem kell a közös hadsereg. De annak nem az lesz az eredménye, hogy megszűnik a közös hadsereg, hanem az, hogy visszajön újra Fabricius és Kristóffy.

Aki ezt akarja, az ám követelje a függetlenségi párttól a programja megvalósítását. Azért követeli ezt a Magyar Szó, meg a Budapesti Napló, mert ők Kristóffy-t kívánják vissza.

De remélem, hogy a magyar nemzet ezt nem akarja, s nem hiszi, hogy akikben eddig bízott, azok most egyszerre mind áruló gazemberek lettek.

Kérek minden jóhiszemű embert, ne vetesse félre magát a Kristóffy-banda frázisaitól s ne hamarkodja el a helyzetről való ítéletét.

Buza Barna.

## A hétről.

(Zoltánoskodás. — A társadalom veszedelése. — Közjogi bottlás.)

— aug. 4.

Gróf Andrássy Gyula egyik parlamenti beszédében azt mondta, hogy nagy eszmék megpendítése s ezen eszmék megvalósítására irányuló mozgalom mindig egyesektől származhatik s csak ezeknek szíves és ernyedetlen buzgalma viszi át azokat a nép széles rétegébe. A nemzet hálája és elismerése, kell, hogy kísérje ezen bátor kezdeményezők működését, mert nélkülük a nemzeti haladást elképzelni nem is lehet.

Mondotta pedig a nemes gróf e sravakat a kkor, mikor Tisza István a nemzeti mozgalmat a Zoltánok lár-

gyn is magával ragadta volna és azokat nem egyes helyeken nagy mennyiségben, hanem nagy területen és vékony rétegben rakta volna le. Ugy kell tehát elképzelnünk e kultur réteg keletkezését, hogy a völgy síkján az ősberek itt-ott kisebb tanyákat ütöttek, amelyeket mindenféle maradványokkal együtt bizonyos idő múlva odahagytak. E maradványokat levegőtől szárazodó finom portakartá és specialiter a csontok csakis egy maradtak meg e csekély mélységben, hogy a finom porrétegbe beszivárgó víz annak mézartalmából a korhadó csontokat megkeményítette. Szükségesnek tartottuk mindezt megemlíteni, és pedig azért, hogy bebizonyítsuk, miszerint a kőkorszaki ember nem kizárólagosan a hegyesvidéken lakott, amint ezt monografikánkban olvashatjuk, hanem inkább a sík és dombos területeken.

Ezek után áttérünk a kőkorszaki ember eszközeinek tárgyalására. Eszközöiket anyag szempontjából két csoportba foglalhatjuk: és pedig az egyikbe a kőből, a másikba az agyagból készültet tartoznak. A kőből készültet készítésük módja szerint ismét két csoportba foglalható; és pedig az egyikbe a pattintgatás

## Városunk környékének kőkorszaki maradványairól.

Írta: Visegrády János.

Szádeczky Gyula dr., a Zempléni-hegység geologiai és közzettani tekintetben című dolgozata végén, mint kőkorszaki maradványokról megemlékezik az e területen sok helyütt és nagy számban található pattintgatott obszidián eszközökről és az itt-ott előforduló nem égetett cserépdarabokról. Felsorolja mindazokat a helyeket, a hol ezek találhatóak s megemlíti azt is, hogy micsoda eszközül szolgálhattak az egyes darabok. Szóval kellő utánjárással és lelkiismeretesen íródott meg a dolgozat, de mert tárgyával nem volt szoros kapcsolatban, kissé rövidesen.

E dolgozatra támaszkodva felkerestük a kistoronyai és a csarnahói lelőhelyeket és elég sok pattintgatott obszidián eszközt sikerült összegyűjtenünk. De ezeknél sokkal értékesebbek azok az őskori maradványok, a melyeket a Csörgő-küszög melletti Fekete-hegy déli lábánál s különösen a melyeket a Kisronyva medrében gyűjtöttünk. Ez utóbbi helyen gyűjtött maradványokra támaszkodva vagyunk képesek meg-

határozni azt az időpontot, a mikor városunk környékén kőkorszaki ősberek laktak s bemutatni — habár csak főbb vonásaiban — az ő életviszonyaikat.

A Kisronyva medrének, mint lelőhelynek fontosságát növeli az a körülmény, hogy nemesek pattintgatott obszidián és tűzkő maradványokat találtak, hanem nagy mennyiségben cserépdarabokat és a mi legfontosabb, állati csontokat is. Különösen ez utóbbiak segítségével állapíthatjuk meg azt az időpontot, a mikor városunk környékén kőkorszaki ősberek laktak. A talált csontok közül legfontosabb három állkapocs, a melyekről Steinmann-Döderlein: „Elemente der Paläontologie“ című műve alapján sikerült kimutatni azt, hogy ezek az ősbereknek (Bos primigenius) tehát azon kérdésköz szarvasállatnak maradványai, amely később megszűnt a házi állattá let. Ebben megerősített egy rend társamnak a budapesti Geologiai Intézetben tett összehasonlító megfigyelése is.

Igaz ugyan, hogy az ősberek az egész diluviumot átélte, de a lelőhely alatt levő rétegek alapos megvizsgálásából is kell konstatálnunk, hogy e csontok a diluvium végéről való, de nem csak ezek, hanem a

velők együtt előforduló obszidián és tűzkő eszközök, valamint az agyag edények is, és így azok az emberek is, akiknek e tárgyak készítését tulajdoníthatjuk. Tehát a kőkorszaki ember városunk környékén a diluvium végén élt.

Az időpont kérdésének megvilágítása után a szóban forgó lelőhely keletkezésének kérdését kell felvetnünk. A lelőhely, illetőleg az a réteg, amely ez ősberek maradványokat tartalmazza, s amelyet éppen e tulajdonságánál fogva kultur rétegnek tekinthetünk, a Kisronyva medrének oldalában van a felszín alatt 0.5–1 m. mélységben, de nem mindenütt, hanem csak itt-ott kisebb nagyobb terjedeleme szorítottva. Vastagsága sem egyenlő, s a maximum 40 cm.-ben állapíthatjuk meg. Az itt-ott előforduló kultur-réteg keletkezését nem szabad úgy tekintnünk, minthogyha eredeti magassabb helyükről a víz hordta volna ide ezek anyagát, mert a bennük előforduló tűzmaradványok intakt volta ezt teljesen kizárja: Hogy oly hatalmas cserépdarabok továbbessenek, amilyeneket a kultúrretegben találhatunk, ahhoz olyan erői viz kivántatók volna meg, amely a mállékonyabb tűzmaradványokat na-

**Mim**

a legbiztosabb poloskairtó szer.

1 üveg ára 60 fillér.

Kapható: Hrabéczy Kálmán drogeriájában Sátorlajuhely, Kazinczy-utca, Haas-lőle ház

Lapunk 6 oldal.

májának akarta feltüntetni és e miatt a Zoltánok működését a hazaszabályok szigorításával akarta lehetetlenné tenni.

Mint látjuk a nemzet nem Tiszának, hanem a Zoltánoknak és gróf Andrássy Gyulának adott igazat. És most szelvényben használják a Zoltánok vadját azok ellen, kik még a mai kormányval szemben is megtartják függetlenségüket és véleményük nyilvánítására nem kérnek hatósági engedélyt.

Pedig jó volna ezeknek emlékeztükbe véniük, hogy ha a Zoltánok nem lettek volna, nem következett volna el az új rendszer, nem lett volna sok ismeretlen, stréber alakból országos hírű politikus, kezdő politikusokból államférfi... szóval, hej, be sokan lennének távol az állam jól megterített asztalától! És a mi a Zoltánok különös dicséretére válik, míg mások mohón történetek részt kérni és követelni a győzelem díjából, addig ők, Lengyel, Papp, Károly, Keskenémty, Barabás, Bakó, kiknek Andrássy által megdicséret működése idézte elő a régi rendszer megdöntését, — szerényen félrehúzódnak és nem áhítoznak semmiféle címek, kitüntetések, méltóságok után, nem asprínálnak javadalmazásra és semmiféle állami vagy vármegyei, községi szállásra és az ezen ügyekben bújtatott titkos anyagi támogatásra. Mert ők, a Zoltánok, elvetik ugyan a magot, de a dus termés learatását másnak engedik át.

A magyar csak akkor tart össze, ha közös ellenség ellen kell küzdeni. Ha ilyen nincsen, rögtön egymásra fenekednek a szomszédok.

Az előbbi látnak a letűnt darabot korszak idején, az utóbbi látvány most táru szemünk elé.

A politikában, a társadalom mindon terén, a magán életben, a sajátban rut verekedés járja pokoli tánoát, és a szemléző nagy gaudiu-mára, egymás ellen törnek azok, kik egymásra vannak utalva és a kiknek még a harc hevében sem szabadna megfellebbezniük arról, hogy ha különböző utak és fegyverekkel bár, de egy célért küzdenek és azért egymást meg kejlene becstülniük.

Igy is volna ez, ha az intrikusoknak, az egyéni érdekeket hajhászoknak nem volna szükségük a személyeskedő modorra és a gorombaságokban erős argumentálásra.

Képviselői körökben kinos feltűnést keltett, hogy a delegáció ezidei határozatait ő felsőge külön jóváhagyásra alá terjesztettek. Ez eddig nem volt szokásban, mert a delegáció a képviselőháznak ép oly bizottsága, mint pl. a pénzügyi bizottság és ha ennek határozatait nem terjesztik legfelsőbb jóváhagyás alá, a delegációt sem lehet kivételt tenni, nehogy úgy tünjék fel, hogy a delegáció a magyar képviselőház fölött áll, a mit a bécsiek szeretnének különben megvalósítani.

Az ősi delegációs elv és a képviselőházban is szóva fogják ezt az esetet tenni, hogy megfelelőleg reparálni lehessen az (szándékosan vagy véletlenül) elkövetett közjogi botlást.

## A MEGYE ÉS VAROS

× **Közigazgatási gyakornokok előléptetése.** Dr. Orbán Kálmán és dr. Görgy László közíg. gyakornokoknak arvaszéki jegyzőve illetve szolgabíróvá történt megválasztása folytán megüresedett magasabb segélydíjban részesített gyakornoki állásokra *Fény István, Zombory Géza, Matyasovszky Kálmán* közíg. gyakornokok léptek elő.

× **Szabadságolások.** A vármegye főjegyzője, mint az alispán helyettese *Pillissy László* arvaszéki ülnöknek aug. hó 1-től hat heti, *Bencsik Béla* szerencsi szolgabírónak aug. hó 13-ikától négy heti, dr. *Erős János* szerencsi járóvisornak aug. hó 10-től három heti szabadságot engedélyezett.

× **Helyettesítés.** A földmivelésügyi miniszter *Henk Imro* törv. m. 3. főállatorvosnak aug. hó 2-ikától 3. heti szabadságot engedélyezvén: helyettesítésével *Hlavathy Kálmán* járási m. kir. állatorvos bízta meg.

× **Megsemmisített bizottsági tagválasztás.** A vármegyei igazoló választmány folyó hó 1-én *Molnár Béla* dr. elnöke alatt ülést tartott, amelyen a január hóban (10-án) megtartott törvényhatósági bizottsági tagválasztások ellen beadott felebbezéseket tárgyalta. Többek között tárgyalás alá került a sátoralj helyi bizottsági tagválasztás ellen *Némethy Bertalan* által benyújtott

felebbezés is. Az igazoló választmány a választást megsemmisítette és az új bizottsági tagválasztás elrendelése iránt tesz a közgyűlésnek előterjesztést.

## A legsötétebb város.

### Kérünk orvoslást.

## A villanytársulat spórol.

Sátoralj helyi város ma-holnap olyan sötét lesz, mint a legsötétebb Afrika. Vissza fognak térni a régi idyikusi idők, mikor a szegény halandó éjjeli lámpásának világa mellett ment át a tudalodon lakó szomszédjához, el nem mulasztva előbb lelkét az Atya-fiu-szentlélek isten oltalmába ajánlani.

Ha holdvilág van, akkor nem égne lámpák: ez érthető, de ha holdvilág nincs és nem égne a villanylámpák, ez mindenesetre gondolkodba ejti az embert. Gondolkozobba ejtett ez a dolog minket is. Sokszor feltekintünk az égre, hogy hol van azoran holdvilág, mely a villanytársulat arra jogosítja, hogy ne gyújtsa ki a villanylámpákat. És nagyon sokszor arra a tapasztalatra jutunk, hogy nemesak a holdat burkolják fellegek, de egy becsületes csütök se látszik ki belőle, mely jogot adna a társulatnak a világítás elorzására.

Ez a dolog azonban nem olyan vig, a milyennek képzelik. Foletten szomorú. A sátoralj helyi villanytársulat uzsorája ez a közbiztonság rovására.

Van-e hatóság, mely az uzsorát megakadályozza és ellenőrizza a társulatot? *Igen van, de meg van bízva.* Az ellenőrzés a rendőrség feladata lenne és konstatáljuk, hogy ezt a feladatot a rendőrség pontosan és becsületesen teljesíti.

Mindenki meggyőződhet erről ama panaszok számából, melyet a rendőrség a villanytársulati mizériák

dolgában a város polgármesteréhez beterjesztett az idők hosszu sora óta. E város közönsége legjobban tudhatja, hiszen mindenki meggyőződést szerzhetett már arról, hogy e mizériák fennállnak és a rendőrség által beterjesztett panaszok alaptalanok nem lehetnek.

Miért van tehát mégis, hogy a számban folyton fokozódó jelentések dacára is az ügy orvoslást nem nyert? A rendőrség a panaszokat beterjeszti, a polgármester a panaszokat tudomásul veszi és ezzel az ügy a lovgiasság legszigorubb szabályai szerint be van fejezve. Anyira be van fejezve, hogy ha a rendőrségnek tetszik, tehet új jelentéseket, persze a dolog gyökeres elintőzésének reménye nélkül.

*Szekely Elek* polgármester a villanytársulat iránt érzett mély tisztisletből s atyafiságos jóindulattól nem szerez a villanytársulatnak olyan kellemetlenségeket, hogy ezeket a panaszokat el is intőzze. Sohse tette. Valószínűleg e jelentésekkel főzeti a szesz.

Szekely Elek eme atyafiságos érzése a villanytársulat iránt — úgy látszik — oly erős, hogy legyőzi a másikat, melylyel a város édekei iránt viseltetik, illetve kollene viseltetnie.

Ha az állapot tovább így tart, úgy *Pestik* egész nyugodtan áttétek működésének szinterét a vidékről a városba, s a mellékutcákban napról napra revolverlövedőzések lesznek hallhatók, hasonlóképen a multkori szegyeteljes esethez. A sötétségből ki fognak bujni a sötétség alakjai a békés polgárok vagyonának s biztonságának veszélyeztetésére.

*Idé haladéktalan orvoslást kell.* Azoknak az ad acta tett rendőri jelentéseknek napfényre hozatalát fontos érdekek kívánják, fontos érdekek, melyek előbbre valók *Szekely Elek* polgármester jóindulatu, baráti érzéseinél.

A villanytársulatot az illetékes

a másikba a csiszolás után készülték tartoznak. Pattintgatás különösen a megüvesedett és kagylótörési, s két oldalról pattintva igen éles ében tőr obszidiánból készitettek nyíl s dárdahegyeket, késeket furókat, ráspolókat és más eszközöket, de minthogy tűzők igen csekély mennyiségben állott rendelkezésükre, míg obszidián a Zempléni-sziget-hegység déli részén, különösen Szőlőcske mellett nagy mennyiségben és elég nagy darabokban találhatók s így inkább ebből készitették eszközeiket. Obszidián eszközök mind a négy lelőhelyen előfordulnak, míg az alább említendő kizárólagosan a Kisronyva medrében találhatók.

Csiszolás után különösen a csörgei Fekete-hegy csillámos homokkévéből, s a finomabb szemű kvarcokból készitettek vésőket, baltákat és kalapácsokat. Az előbbiből készült eszközök elég nagyok, de meglehetősen durvák, míg az utóbbiból készitettek kisebbek, s már finoman vannak kidolgozva.

Az agyagból készült eszközök szintén 2 csoportba foglalhatók: az egyikbe tartoznak az edényfélék, a másikba a dísz tárgyak és a kicsi

bálványszobor-félék. Teljes edényt nem találtak, de az egyes darabok is elég eszesek ahhoz, hogy ezeket kellő megvilágításba helyeztük. A nagyobb cserépdarabok vázafélék töredékei, amelyek nagyságára követ kezethetünk abból, hogy 30 cm. átmérővel bíró vázaját is találtunk. E nagyobb edényeket csak egyszerűn parázs mellett keményítették meg s nem égették ki kemence főleben. Vastagságuk maximuma 3 cm. Díszítés ezeken nem igen látható. Készítésük csupán kézzel történt, korongot vagy más eszközt nem használtak, a mint ezt külső-jükből kételkedés nélkül következtethetjük.

A vékonyabb darabok között már kemence főleben kiégettett is találhatunk. Ezeket már koronggal készitették, amit külsőjük anyag is elárul. Külső részőkön cifrázatok is előfordulnak, amelyek némelyiken egészen művészesek. A cifrázás részben befestés, részben rovátkolás után történt. A befestés kevésbé művészes, mint a rovátkolás. A befestésnél van alapszín, amelyre egy egy cm. vastagságú koncentrikus ellipszis vonalakat rajzoltak, ame-

lyeket kistengelyük végpontjánd kissé bekanyarítottak. Az ellipszis vonalak száma többnyire hat, s ezek után egy szélesebb sáv következik, majd pedig ismét ellipszis vonalak. Láthatunk koncentrikus rombuszfélé rajzolatokat is, a melyekbe párhuzamos egyenesek vannak.

A rovátkolás — a mint ezt már meg is említettük — művészesebbnél mondható, mint a festés. A rovátkolások vagy koncentrikus ellipszisek, vagy csak ellipszis ívek. Számuk mindig páros és pedig legtöbbnyire hat, hat rovátkolás sok esetben az első és az utolsó kettő megegyezik, míg a közbülső kettő csakétl egészen elüt. Efordulnak egyenes vonalú, sőt ígmés és görbe vonalakkal álló cikk-cakk alakú rovátkolások is. Némely cserépdarab tal van mindenféle rovátkolással, a mi kétségetlenné teszi, — különösen, ha primitív eszközeinket tekintjük — hogy edényeik elkészítésére sok idő fordítottak.

Az agyagból készült dísz tárgyak részben mogyorv nagyságú áfűr szemek, amelyeket valamire felülve alsó karuk vagy nyakuk díszítésére használhattak; részben 2—3 cm.

hosszuságú, igen kevésbé meghajlítot, kifíro emlékeztetőtől külsője darabkák, amelyek egyik végük közelében át vannak furva, amiből arra kell következtetnünk, hogy ezeket is felülítették.

Példül egészen két ököl nagyság között rátkozó fantasztikus külsője, több-kevesebb égetett anyagdarabokat is találtak, amelyeket minthogy más helyeken talált ilyes alakúakat bálványszobor féléknek állapították meg, mi is azoknak tartunk.

Igen sok érdekes és értékes tárgyat gyűjtethetünk össze e lelőhelyen, de a viz-jog törvénye megakadályoz a további kutatásban és így kénytelenek vagyunk megelégedni a viz által kimosott maradványokkal. De a viz által kimosott darabok száma is oly tekintélyes, hogy nagyon is érdemesek lennének arra, hogy egy helyre összegyűjtesse, s kételkedés nélkül állíthatjuk azt, hogy több év leforgása alatt annyit gyűjtönnék össze, hogy azok alapján hivatott egyőn a maga valóságában bemutatná a városunk környékén kökorszakot élt ember kultúr viszonyait.

# Szolyvai és Luhi Erzsébet

Megrendelhetők a fürdőigazgatóságnál Szolyván (Bereg.) Kaphatók minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben.

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint feltűmulják a krondorfi és giesshübl külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazatnak: köszvény, vese-, hólyag-, gyomor-, torok-, tüdő- és gége bajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek.



csak mellékfoglalkozásnak, mondhatnók gyűlöletes mellékfoglalkozásnak tekintették és évtizedes tapasztalat mondatja velünk azt, hogy az iparügyek sehol a világban oly mostoha elbánásban nem részesültek, mint hazánkban. Ehhez járul még az intézőknek az iparügyekben való abszolút járatlansága is. Az alsófokú hatóságok hosszas gyakorlat, számos baklövés és az érdekelteknek okozott töménytelen kár után nagy nehezen szert tesznek bizonyos *elméleti képességre*, ezt a középfokú hatóságok az ügyek nagy száma és egyéb fontosabbnak tartott közigazgatási és politikai teendők miatt soha sem voltak képesek elsajátítani, — a miniszteriumról meg a legjobb nem beszélni, mert ott az iparügyeket a lehető legnagyobb felületességgel szokás elintézni, — ha ugyan elintézik. Mert a miniszterium valóságos temetője az iparügyeknek s csak hosszas utánjárás után lehet az elintézéshez hozzájutni.

Létesítettek azonban két intézményt, melyekben az ipari önkormányzat csirái fölledezhetők. Ez a két intézmény az iparostület és a kereskedelmi és iparkamara. De mindkét intézményt már születése napján halálra ítélték. Nem adtak nekik semmiféle hatáskört, nem ruházták föl hatósági jogokkal, s most mindkét intézmény úgy fest, mint nagy gyermekek számára ajándékozott játékszer. Játshatnak önkormányzatot, de abból senkinek, legkevésbé az iparosoknak van hasznuk.

Mert mi is az iparostület célja? „Az iparosok közt a rendet és az egyetértést fentartani, az iparhatóságnak az iparosok közt fentartandó rendre irányuló működéseit támogatni, az iparosok érdekeit előmozdítani és őket haladásra serkenteni.” (Ipartörvény 126. § a.)

A kereskedelmi és iparkamara hivatása és kötelessége nem sokkal több és nagyobb, mint az iparostületeké: javaslat készítés, adatgyűjtés, fölvilágosítás adás, miniszterhez fölterjesztendő kimutatások szerkesztése stb. (1868. VI. t. c. 3 §-a.)

Vagyis mindkét intézmény hatásköre oly szűkre van szabva, hogy a legjobb akarat mellett sem képesek az ipari érdekeket határozottan előmozdítani és teljesen képtelenek az iparosok sorsán enyhíteni. Tehetnek, véleményezhetnek, javasolhatnak ezek a testületek, amit akarnak, a kormány figyelembe sem veszi őket, hanem cselekszik a saját akaratára szerint. Ézer meg ezer példát lehetne ennek igazolására fölhozni, de talán elég lesz egy is, a legjellemzőbb: az ország összes iparostületei és majdnem az összes iparkamarák fölterjesztéseket intéznek már 10—15 éve a kormányhoz, melyekben megdönthetetlen érvekkel bizonyíthatják, hogy az iparosok és közvetve az ország érdeke az, hogy önálló vámtérület legyen az országnak, kéri tehát a vámszempók felállítását. És mit tesz az ország? Elikatja azokat a miniszteriumi iktató-

könyvekbe, (ha ugyan eliktatja) esetleg elolvasás végett kiadja az előadónak, ez talán el is olvassa, azután az egész pakcsát irattárba teszi — a kormány pedig Tisza, Széll, Tisza II. alatt megkötötte újból Ausztriával a vámszövetséget, most pedig magasabb politikai érdekből és nagy vívmány gyanánt vámszerződést kötünk a közös vámtérület alapján. Vagyis a kutya megmarad, csak a nyaköve változott meg!

Mindjárt nagyobb sulya lenne az iparostületeknek és a kamaráknak, ha hatósági jogokkal volna névelve, az egész ország közgazgatás terhen is könnyítve lenne, másrészt az iparügyek is szakavatottabb elintézésben részesülének, mint manapság.

Kívánatos volna tehát, ha az iparostületek nagyarányu megalomlindítanának abból a célból, hogy az iparügyeket a közgazgatástól válasszák el és ezek elintézését önkormányzati alapokra fektessék.

Ezt olyképp lehetne elérni, hogy az első fokú iparhatóság jogait és kötelességeit az iparostületre kellene ruházni, mely mint *első fokú iparhatóság* járna el a hatáskörébe utalt ügyekben.

Az iparkamarákat pedig decentralizálni kellene, hogy minden vármegyének legyen külön iparkamarája, mely mostani teendőin kívül a vármegye területén levő iparostületek fölött a *másodfokú iparhatóságot* gyakorolná, tükörként vagy annak helyettesét a vármegyei közgazgatási bizottságába küldene ki, a hol ez ipari és kereskedelmi ügyekben azt a teendőt végezné, mint a minökét a vármegyei közgazdasági előadó a mezőgazdasági ügyekben végezi. *Harmadfokú hatóság* lenne az újonnan átszervezendő *Országos Iparügyi testület*, esetleg az *Iparostületek országos szövetsége*, melynek minden serehmesnek vélt határozata ellen a közgazgatási bírósághoz lehetne panaszszal fordulnia.

A kereskedelmi miniszter felületei jogát természetesen ép-ségben fenn kellene tartani.

Az eszmét megpendítettük s most szóljanak hozzá azok, kik erre hivatottabbak, mint e sorok írója.

dr. Fehér Márton.

## IRODALOM.

### Könyvismertetés.

(Zemplénvármegye Monographiája.)

„Erdészet.”

E címhez nincs sok mondani valónk. Ugyanazon kitűnő főúri írónk tollából folyt, a ki a „Mezőgazdaság és állattenyésztés” fejezetet írta, — ugyanazon feltétlenül helyes szakértelemmel. Legfeljebb alkalmat vesszünk a magunk részéről is hozzájárulni ahhoz, mit a 201. lap alulról számított második bekezdésében mond, miszerint helytelen, mert sok zavart is okoz az, hogy a telek-könyvi, tagosítási és kataszteri munkálatok közt eltérések vannak s azok nincsenek összeegyeztetve. Az egyik csak a tulajdonjogra, a másik csak a terjedeleme nézve hitelen. Ezen valóban szükséges lenne törvényhozásilag segíteni s a nevezett munkálatokat összeegyeztetni.

Egy másik állítása, a melyet kész-

ségesen aláírunk. (203. l. harmadik bekezdés) hogy „értékességét és használhatóságát tekintve, a vármegye főfőnöke a tölgy s az okkeresü erdőgazdaság fölöadata e fannem fontartása és szaporítása.” Ez alapon kérjük Sátoraljaiúj helyőrségét is, hogy — ha folytatja a kopár ügyek buktetését, — a mit igen ügyösnek vélünk, a fenyő s akác helyett, legalább a déli oldalakon tölgyest ültessen.

E fejezetről egyébként csak dicsőretet mondhatunk, a mi felesleges.

„Vadászat.”

Mindamellett, hogy ez a fejezet is ugyanazon kitűnő jó tollból folyt mint az előbbi: itt még is leszünk bátrak némi megjegyzéseket tenni.

Öz tudomásunk szerint nem a Bodrogtözön van legtebb, ahol vagy egy évtized előtt még alig ösmerték, de Homonna vidékén, a mi néhai Andrássy Aladár grófnak köszönhető. Bizonyoslag arra, hogy nem igen régen az őz a Bodrogtözön nagy ritkaság volt, legyen szabad elmondanom, hogy a nyolcvanas években ősz felé a Bodrogtözre menvén; Zsarnay Marton barátom, akkor sztrópkói kir. járásbíró (most pozsonyi királyi tablábíró) is velem a helyi állomásról kocsin K-Tárkányba menének. Fúvarosunk látván, hogy mind a ketten puskát viszünk magunkkal, fontos arcaal utjagóli. hogy az agárdi tengeri fődék közt már ismételve valami különös állatot láttak, *de nem tudják majom-e vagy őz*. Meg nem állhattuk, hogy el ne nevesítsük magunkat, a mire ő neheztelve mondta: „Fessék elhinni, nem bolond ember mondta azt!” Ha azonban csakugyan úgy elszaporodtak az őzek a Bodrogtöz, azon csak örühetünk.

A tuzok csak tövedésből kerülhetett a vízi madarak közé. A vízi madaraknál kár, hogy a könyv kerete nem engedte a kimondhatatlanul érdekes és költői vízi vadászatok leírását, a melyeket az ővenes és hatvanas években a Bodrogtöz élevezünk s a melyeknek a vizszabályozás véget vetett. A mono-graphiának nem a mult, de a jelen állapot képezi tárgyát.

Hogy az erdei szalonka csak átvonuló vadként fordul elő nálunk, általában igaz, de nem kivétel. A Homonna felől Ungvármegye felé benyúló ugynevez. Feketehegyen rendszeren fészkel, de én Mislinán is láttam fészket, sőt az uhelyi Longerdőben is láttam meg gyengén repülő fiatalot, mint ezt a „Természet” című lapban is közlém. Leghíresebbek voltak az erdei szalonkára rendezett hajtóvadászatok Pazdison, míg az ottani birtokban Szirmay József uralkodott.

Az 1885—1894. évek alatt elejtett vadak táblás kimutatása nyilván csak a rendszeres vezető nagyobb uradalmakra vonatkozik, mint ezt utóbb szerző maga is megjegyzi, mert különben nagyon kétekednem, hogy tíz év alatt szarvas, őz, nyul, fogoly, erdei szalonka, medve csak annyi lövett volna, mint kimutatva van. Természetes is, hiszen a közép birtokokok nem vezetnek rendszeres lövőjegyeket, sőt például a sátoraljai-uhelyi vadásztársulat sem, amelynek szerencsés vagyok elnöke lenni és a mely a földművelési miniszter önmaga pártfogását is élvezi.

Nem érdekelten megtudnunk, hogy vármegyénkbe külföldiek által beírt vadászati jogért, a Forgách gróf uradalmán kívül, a melyről csak annyit van mondva, hogy holdankint 2 korona, összesen 74,000 kor folyt be és ezenkívül egyes szarvasokra is köttetnek szerződések, így például Krasznabrodon 2000 korona egy szarvasért. — Itt azonban egy helyesnéget kell helyreigazítanunk: a 208. l. 2-ik sorában a „Topolyáni” szó helyett „*Topolyai*” olvasandó. Topolyán Nagymihály mellett van, de itt a szimai járásban levő Topolya van szóban. Ugyanígy kiigazítandó „A vadászat nevei” pontban

a »hopezás« szó „kopozás“-ra. Sajnálatunkra a kopozás is most már valóban ritka élvezet, már csak a nagy rengetegben gyakorolható, pedig ez az erdei vadászatok közt a legérdekesebb, legérdekesebb, legköltőbb.

Az agarászat is már csak a multé, oly értelemben legalább, mint azt egy-két évtized előtt gyakoroltuk. Különösen szíret alkalmával a más megyebeli szőlő birtokokok is többnyire háti lóval és agárral jöttek a szüretre s a szőlők alatt eltérő tarlókon az itteniekkel egyesülve gyönyörködtek agrarai gyorsaságban és ügyességében s a nappali mulatság böven aeta az egész estéli bőségtöltés tárgyát. Matolai Etele.

## NYILT-TÉR.

E rovat alatt közöltékért a szerkesztő nem felelős.)

**Császárfürdő** Budapest. Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmasrend tulajdona. Elsőrangú kenes hévízü gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, török, kö- és marványfürdők; hőlég-, szén-savas- és villamosvíz-fürdők. Ivó- és belegései kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szoid kézműves, jutányos árák.

Prospektust ingyen és bérmentve küld. Az igazgatóság.

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA.

Tk. 5465—906. szám.

### Írverési hirdetményi kivonat.

A sátoraljaiúj helyőrségi kir. tsvszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Buza Barna végrehajtónak, Bruzsenyák Mihályné végrehajtást szenvedő elheni 40 kor, 74 fill. költségek iránti végrehajtási ügyében a kir. tsvszék területén levő Sátoraljaiúj helyőrség határában fekvő sauhelyi 3816. sz. tsvszékben A. I. 1 sor 188/4 a. h. sz. a Szarvas kertben lévő kert és 561/b. öi. sz. házból B 11 alatt 1/3 részben Bruzsenyák Mihály tulajdonostárs és B 12 alatt 1/3 részben Bruzsenyák Mihályné sz. Simkó Erzsébet végrehajtást szenvedett nevén álló és a V. t. 156. §. értelmében egészen árverés alá bocsátott jószágtestre 1500 kor, a sauhelyi 3817. számú tsvszékben A. I. sorszámmal alatt felvett 1884/4 b. h. sz. a Szarvas kertben lévő kertből B 1. alatt 1/4 részben dr. Nyomarkay Ödön tulajdonostárs, B 10. alatt 1/4 részben Bruzsenyák Mihály tulajdonostárs és B 11. alatt 1/4 részben Bruzsenyák Mihályné sz. Simkó Erzsébet végrehajtást szenvedett nevén álló és a V. t. 156. §. alapján egészen árverés alá bocsátott jószágtestre 116 korona ennel megállapított kikéltási árban elrendeltetik az árverés és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi augusztus hó 7-ik napjának délelőtti 9 orakor a telekkönyvi hatóság árverési helyiségben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltási áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át, vagyis 150 kor. és 11 kor. 60 fillért, LX. részben, vagy az 1881. évi LX. törvényczikk 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt Ig. M. rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapirokban a kikéltött kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sátoraljaiúj helyőrségben, 1906. évi június hó 27-én, a kir. tsvszék, mint tkvi hatóságnál.

Welland,  
kir. tsvszéki bíró.

# Szegő Sándor divatáruháza

Sátoraljaújhely (Fötér.)

Legnagyobb választék uri és női divatcikk és fehérneműekben.

Allandóan óriási választék:

blousok, angol aljak, costümök és pongyolákban.

Vászonaljak

csipkék, szalagok, ruhadíszek és hozzávalók.

Nap- és esőernyők.

Különlegességek: FÜZŐKBEN.



Törvényesen védve. Minden utánzás és utánnyomás büntetendő.

## Egyedüli valódi Thierry-Balsam

csak a zöld apóca védjeggyel.

Felülmulhatatlan pártatlan szer emésztési zavarok, gyomorgörcsök, köhika, katarus, mellfájás, influenza ellen.

Ára 12 kis, vagy 6 dupla üveg, vagy pedig egy nagy körülüllegességi üvegnek patent zárral 5 kor. bérmennyve. Thierry centifolio kenőcs dísmert pártatlan szer sebek, gyulladások, sérülések, karbunkulus kelésekéknél. 2 tégely ára 3 K. 60 f. bérmennyve, a pénz előleges beküldése mellett vagy utánvétellel.

Megrendelési cím: **THIERRY A. gyógyszerész** Pregráda  
Rohitsch-Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapestben Török József győgytára és D. Egger Leo győgytára, Vértos L. Lugos és az összes győgyszertárakban.

## Uj cserépkályha-gyár!

Ezennel van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Sátoraljaújhelyben, a Heeske-téren, a mai kornak és igényeknek megfelelően

### tűzálló cserépkályhákat

mindenféle kivitelben,

takaréktűzhelyeket, fürdőkádadakat, falburkolatokat és mindenféle házdíszeket műköből, agyagból és gipszből tetszés szerinti rajz után készítünk.

Sok évi tapasztalataink folytán azon helyzetben vagyunk, hogy t. rendelőinket legjobban és legpontosabban kiszolgálhatjuk.

Amidőn a n. é. közönség becses pártfogását kérjük, maradtunk tisztelettel:

### Otiepka József és Társai.

Megrendelések Glück Samu fűszerkereskedőnél Kispiacon is eszközölhetők.

Alulírott ezennel kijelentem, hogy Otiepka József kályhafelállító részemre 1902. és 1904. években több rendbeli kályha munkát végzett és minden munkájával teljes megelégedéssel nyerte meg. Ezért és mint megbízható iparost mindenkinek a legmegelőgbben ajánlom.

Saujhely, 1906. június 12.

Zombory János  
építész-vállalkozó.

T. Otiepka József urnak  
Sátoraljaújhely.

A nálam 1896. évben felállított cserépkályhával teljesen meg vagyok elégedve, úgy, hogy az ellen semmi kifogásom nincs.

Sátoraljaújhely, 1906. január 1.

Bettelheim Márton.

## Egy kitünően idomított angol pointer,

szuka vizslakutya eladó.

Hol? Megtudhatni a kiadóhivatalban.

341-1906. végreh. sz

### Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gálszécsi kir. járásbíróságnak 1906. évi V. 236/1. V. 242/1. sz. végzése következtében Dr. Szabó Dávid s trs. ügyvéd által képviselt Schwarz Adolf és Kereskedők és iparosok bank társulata javára Klein Henrik ellen 1843. kor. 60 f. s járuléka erejéig 1906. évi június hó 28-án fogantatott biztosítási és kielégítési végrehajtás útján le s felül foglalt és 1897. koronára becsült következő ingóságok, u. m.: kész férfi és gyermekruhák és szobabutorok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a gálszécsi kir. járásbíróság 1906. évi V. 236/1. V. 242/1. sz. végzése folytán 1843 K. 60 fil. tőkekövetelés, ennek 1906. évi június hó 8. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 71 kor. 60 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Gálszécsen leendő eszközésére 1906. évi augusztus hó 17. (tizenhét) napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igényőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Gálszécsen, 1906. évi aug. hó 3. napján.

Saárossy Imre,  
kir. bir. végrehajtó.

Kérjen csak  
**SELLE & KARY** féle



### legjobb tisztítószert

minden finom lübbeli számára  
sárga és fekete színben.

Különösen ajánlható:  
Boxcaif, Oscarla, Chevreux és Lakk-  
cipők szárára.  
Bécs XII/1.

Közigazgatási tanfolyamot végzett fiatal ember körjegyzőnél állást keres.

Cím a kiadóhivatalban,

Magyar gyártmányu

## levélpapírok

kaphatók

Sandesmann Miksa és Társa  
könyv- és papirkereskedésében.

Egy doboz „Jvori“ levélpapír 50 levél 50 boríték 1 K.  
Landesmann Miksa és Társa papirkereskedésében

**Egy fiatal fűszer- és csemege kereskedőség meg egy jó házból való fiu tanulónak, azonnali belépésre felvétetik**

**Patz Kálmán,**  
fűszer, csemege és papírúru  
kereskedésben  
Lőcsén (Szepes m.)

1771/1906. tk. szám.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi kir. bíróság, mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Maczko Mihály végrehajthatóan Maczko János végrehajtást szenvedő elleni 900 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék (a gálszécsi kir. bíróság) területén levő, Isztáncos községben fekvő az isztáncosi 88 számú tjkvben A. I. 1—9. sor 72, 125, 157, 188, 219, 250, 281, 367, 385 hr. sz. a felvett ingatlanból B. 24. a. Maczko Jánost 9/96-od részben megillető jutalékra 287 korona, az isztáncosi 70 számú tjkvben A. 2. sor 312. hrsz. a felvett ingatlanból a B. 11. a. Maczko Jánost 5/96. részben megillető jutalékra 164 korona, az isztáncosi 81 szjtjkvben A. I. 1 sor. 1. hrsz. a felvett ingatlanból a B. 10. a. Maczko Jánost 3/32. részben megillető jutalékra 388 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban még pedig a fentti ingatlanokra 3177/96 tk. u. végzessel üzv. Maczko Jánosné szül. Vasko Borbála javára bekebelezett özevgyi haszonélvezeti jogának a fenntartásával elrendeltetik, minthogy azonban a 88 szjtjkvben felvett ingatlan jutalékok c. 26 sorsz. a. a felsőmagyarországi népgazdasági kölcsönös hitel- és takarékegyület, mint szövetkezet javára 1400 kor. jár. erejéig az üzv. Maczko Jánosné szül. Vasko Borbála özevgyi haszonélvezeti jogát megelőzően zálogjog terheli egyideűen kimondja a telekkönyvi hatóság, hogy a mennyiben az isztáncosi 88 szjtjkvben foglalt fentt említett jutalék az üzv. Maczko Jánosné szül. Vasko Borbála özevgyi haszonélvezeti jogának fenntartásával olyan árban adatnak át, mely a szolgálat telekkönyvi bejegyzését megelőző teher fedezete szempontjából ezenel megállapított 2000 koronát meg nem üti, az esetben a 88 szjtjkvben felvett ingatlan jutalékra vonatkozó árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a szolgalmi jog fenntartása nélkül a kitiűzött határnapon ujabban elárvereztetik. A fenttebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi szeptember hó 10-ik napján délután 3 órakor Isztáncos község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>o</sup>át, vagyis 28 korona 70 fillért, 18 korona 40 fillért, 33 koroa 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1. én 3838. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. bíróság a kir. telekkönyvi hatóságánál, 1906. évi június hó 16-ik napján.

Kall, kir. jbiró.

Minden okos háziasszony  
élesztő helyett csak  
**STELLA** sütőporral  
süti tésztaját.  
Kapható minden jobb fűszerkereskedésben.

## Kiadó

Kazinczy-utca 657. szám alatt, az igazságügyi palotával szemben  
3 szoba, üvegeranda, konyha, pince-kamara, padlás, fatartó és mellékhelyiségből álló lakás;

2 modern **üzlethelyiség**, melynek egyike bodegának, másika dohánytőzsde és bélyegáru dának kiválólag alkalmas;

1 csinosan butorozott külön bejárata szoba.

Bővebb felvilágosítást ad, az udvarban lakó háztulajdonos.

## Uteai emeleti lakás

A Kazinczy-utcai 515. sz. házban — mely 5 szoba, konyha, éles- és fakamara, pince- és padból áll több évre is azonnal

## bérelhető

Zinner Henrik izr. hitk. elnöknl.

Tégla eladás. — Lőpor, lösserek.



Vishatlan ponyvák. Cement raktár.

## Cserépkályhák

az Eperjesi Népbank kályha gyárából a legjobb minőségben a gyári áron alól kaphatók

## BEHYNA TESTVÉREK

bizományi eladóknál

Sátoraljaujhelyt.

Kiváratra árjegység és költségvetéssel szivesen szolgátlunk.

Gránit és márvány sírkövek bizományi raktára.

Külsőutak és gazdasági gépek.

## Javaszi és nyári időnyre

ajánlom' gözre berendezett évek óta jóhírben fenálló

## vegyi ruhatisztító intézetemet

ahol is elfogadok férfi-, női- és gyermekruhaneműeket tisztításra u. m. utcal, bál és alkalmi, valamint a legdiszesebb ruhaneműeket bontás nélkül.

**Festésre** mindenféle női és férfiruhaneműeket bontás nélkül mindenféle divatos színek megfestésére.

## Guvlirozásra női ruhákat

mindenféle szövöketek, selyem, mol, batiszt és krepeket 150 cm. hosszúságig elfogadok.

**Csipe-függönyök** a legnagyobb gonddal tisztítatnak és gözhengeren vasaltatnak. — Himzett kézi munkák is a legolcsóbban tisztítatnak.

Magamat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlv, maradtam mély tisztelettel

**Rakovszky Sándor,**

Sátoraljaujhely, Bercesényi-utca, saját házában, a fogházzal szemben.

## Bérbeadó szántóföld.

A Pucneházi Sándor tulajdonát képező a saujhelyi 2953 és 2905 számú tjkvben felvett a Pázsit dűlőben lévő 302 és 144 □ ölnyi szántóföld — a saujhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 5082/906 tk. sz. a. határozata értelmében Klein Náthántól, mint kirendelt zárgondnoktól bérbevehető.

Bővebbet **Klein Náthán-nál** (dr. Reichard Salamon irodájában.)

Tk. 1832—906. szám.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Molnár Mihály végrehajthatóan, Kuzsma György neje Hacsko Julianna végrehajtást szenvedő elleni 600 K. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék (a gálszécsi kir. járásbírósa) területén levő Gálszécs községben közeg területén fekvő a gálszécsi 195 szjtjkvben A. I. 1—2 sor 434. 435. hrsz. a felvett ingatlan földtulajdonából a A. 4. 5. a. 1/4 részben Kuzsma Györgyöt és 1/4 részben Kuzsma Györgynöt megillető jutalékra, valamint a fentti ingatlan földhaszonélvezeti és felülépitményi tulajdonából a B. 10. alatti Kuzsma Györgyöt 1/2-ed részben megillető jutalékra, az árverést 1182 K. ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fenttebb megjelölt ingatlan az 1906. évi szeptember hó 7-ik napjának délután 3 órakor Gálszécsi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>o</sup>át, vagyis 118 korona 20 fillért, készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt Ig. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbírósa mint tkvi hatóságnál 1906. évi jun. 23-án.

Kall, kir. jbiró.

## Eladó birtok.

Sátoraljaujhelyben, a Kazinczy-utczában lévő 527. ö. i. számú ház, belhely tágas kerttel és 15 hold szántóföld rét és 2 parlag szőlőből álló ingatlanság együtt, a kül ingatlan esetleg külön is, szabad kézből eladó.

Bővebben értekezhetni

**Id. Koulich Mihálynd.**

**Egy tanuló felvétetik Klein Pál üzletében.**

**Magyar és belga lóhálók** párja 20 koronától **Landesmann Sámuel szijgyártó üzletében** feljebb kapható: **Sátoraljaujhely, Rákóczi-utca (Kisplacz).**

Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaujhely.